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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 68ª (sexagésima oitava) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _Hlk104812586][bookmark: _Hlk104811007][bookmark: _Hlk104812285]Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e quinze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Na sequência, foi feita a chamada dos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás e Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão. A seguir, a ata lida foi aprovada por todos os edis presentes. Neste momento, o Presidente, considerando que na próxima segunda-feira é feriado municipal em virtude do aniversário da nossa cidade de Formiga e ainda que no dia sete de junho será a Sessão Solene de outorga de Medalhas de Honra ao Mérito e Títulos de Cidadania Honorária, submeteu à apreciação dos edis a transferência da próxima reunião, de caráter ordinário, para o próximo dia oito de junho de 2022, quarta-feira, às quatorze horas. Ato contínuo, a transferência foi aprovada por unanimidade do plenário. O Presidente também informou que para a organização dos trabalhos administrativos para a Reunião Ordinária de oito de junho, os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios deverão constar apenas na pauta da próxima reunião. Logo após, o Presidente Marcelo Fernandes submeteu ao plenário, a supressão da leitura das correspondências recebidas, sendo que após votação, a questão foi aprovada por todos os Edis presentes. Portanto, apesar de não efetuada a leitura destes, registre-se que, na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nos 070, 071 e 072/2022 e Of. Gab. nos 0515, 0516, 0525, 0526, 0527, 0528, 0529, 0530, 0531, 0532, 0533, 0534, 0535, 0536, 537, 0538, 0539, 0540, 0541, 0542, 0543, 0544, 0545, 0546, 0547 e 0549/2022, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 027/2022, enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 07/2022, enviado pelo Conselho Municipal de Saúde de Formiga; correspondência enviada pelo Sindicato dos Trabalhadores Municipais de Formiga; convite enviado pela Vereadora Joice Alvarenga - Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Requerimento nº 01/2022 enviado por André Luciano da Paixão; release enviado por Lenir Campos/Alô Marketing e Ofício nº 0915.2022-PRESID, enviado pelo Senado Federal/Presidência/João Batista Marques – Chefe de Gabinete. Registre-se, ainda, que, embora também não efetuada a leitura dos mesmos, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 332/2022 – Denomina Rua Dalva Rosa dos Santos e dá outras providencias.  Autoria: Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga; Projeto de Lei nº 333/2022 – Dispõe sobre os assentos preferenciais nos veículos de transporte público coletivo do Município de Formiga/MG. Autoria: Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha; Projeto de Lei nº 334/2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial, com a criação de elementos de despesa, no valor de R$ 3.120.529,00 (três milhões, cento e vinte mil, e quinhentos e vinte e nove reais), utilizando-se, segundo a Mensagem nº 070/2022, recursos provenientes de excesso de arrecadação, conforme previsto no art. 43, § 1°, II da Lei Nacional n° 4.320/1964. Ainda de acordo com a mesma Mensagem, os recursos em questão serão utilizados para fins de propiciar a continuidade dos serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, com a manutenção das atividades ambulatoriais e hospitalares, que se efetivarão por meio da Santa Casa de Caridade de Formiga, tal como se infere pela leitura do Ofício nº 246/2022, oriundo da Secretaria Municipal da Saúde; Projeto de Lei nº 335/2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito suplementar, com a criação de elementos de despesa, no valor de R$ 845.634,77 (oitocentos e quarenta e cinco mil, seiscentos e trinta e quatro reais e setenta e sete centavos), sendo que, conforme a Mensagem nº 071/2022, os recursos em questão serão utilizados na pavimentação de diversas ruas e avenidas no Município concernentes ao contrato já em andamento (Processo Licitatório nº 34/2022, Pregão Presencial nº 001/2021, Ata de Registro de Preços nº 001/2021), propiciando melhores condições de infraestrutura, além de segurança, conforto e fluidez ao trânsito e aos cidadãos formiguenses; e Projeto de Lei nº 336/2022 – Denomina “Espaço Verde Simone Vitória Araújo” e dá outras providências. Autoria: Vereador Luiz Carlos Tocão – Luiz Carlos Tocão. Na sequência, o Presidente submeteu à apreciação dos Edis, a inversão da pauta, para uso da Tribuna pelo Sr. André Luciano da Paixão, Educador em Saúde. Neste momento, o Vereador Flávio Martins solicitou também a inversão da pauta para a votação do Projeto de Lei nº 331/2022, logo após o uso da Tribuna. E, suscitando “pela ordem”, o Vereador Luiz Carlos Tocão também solicitou a inversão da pauta para a votação dos Projetos de Lei nº 241/2021 e 328/2022. Levadas à votação, as inversões de pauta acima solicitadas foram aprovadas por todos os Vereadores. Desta feita, passou-se ao uso da tribuna por parte do Sr. André Luciano da Paixão, Educador em Saúde, para falar sobre o projeto “Dengue Tchau”. Efetuados os cumprimentos iniciais, o Sr. André falou que a intenção do projeto é criar vídeos chamativos ao longo do ano para incentivar a população a combater a proliferação do mosquito da dengue, posto que levantamentos feitos anualmente mostram que o índice de presença do vetor do mosquito transmissor continua muito alto na cidade e 85% dos focos estão dentro das residências. Disse que para o projeto já foram feitos dois vídeos, o primeiro foi com um supervisor e um agente da dengue e o segundo foi criado em parceria com os alunos do 3º Ano da Escola Municipal Prof. Franklin de Carvalho, com dança e encenações mostrando para a população, principalmente para os adultos, que é muito fácil combater a dengue. Falou que, embora o vídeo tenha sido feito de forma caseira, filmado e editado com celular, teve seu objetivo, de chamar a atenção da população para as questões de combate à dengue, alcançado. Durante sua explanação o Sr. André convidou as crianças da referida escola, que estavam presentes no plenário, para apresentarem a dança com a coreografia criada por ele para o projeto. No final da apresentação dos alunos agradeceu à Diretora da escola, Sra. Liliane Jorgina da Cunha, e a professora Adriana Carla Baldoni Martins. Na sequência foi exibido o vídeo com as encenações e a dança do projeto, que está fazendo sucesso nas redes sociais. Finalizando, disse, que até o final do ano serão feitos mais vídeos, com médicos, enfermeiros, moradores e até com vereadores, caso surja a oportunidade, uma vez que é importante que toda a população participe para estimular as outras pessoas a fazerem o mesmo. Findado o uso da tribuna pelo Sr. André, se pronunciaram os Vereadores Juarez Carvalho, Flávio Martins, Luiz Carlos Tocão, Luciano do Gás, Joice Alvarenga, Osânia Silva, Flávio Couto, Cid Corrêa, Cabo Cunha e Marcelo Fernandes. Na sequência foi feita uma foto oficial dos vereadores juntamente com o Sr. André Luciano da Paixão, os professores e agentes de saúde presentes no plenário e os alunos que participaram da apresentação. Após, foi levado à primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 331/2022 – Denomina Quadra Esportiva Sandra de Fátima Rodrigues Borges, a atual quadra esportiva localizada na Avenida José Azarias Vieira, esquina com a Praça Ana Maria da Silva, no bairro Areias Brancas, em Formiga-MG. Autor: Veredor Flávio Martins. Submetida à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Ato contínuo, foi feita uma foto oficial dos vereadores juntamente com os familiares de Sandra de Fátima Rodrigues Borges, presentes no plenário. Após, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 241/2021 – Institui o “Dia Municipal do Terço dos Homens”, no âmbito do município de Formiga, a ser comemorado anualmente no dia 8 (oito) de dezembro. Autor: Vereador Luiz Carlos Tocão. Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Ato contínuo, foi feito uma foto oficial dos vereadores juntamente com representantes do Grupo Terço dos Homens, presentes no plenário. Projeto de Lei nº 328/2022 – Autoriza o Poder Executivo a conceder repasse financeiro no valor de R$100.000,00 (cem mil reais) ao Centro Comunitário Rural de Pouso Alegre. Consoante a Mensagem nº 066/2022, o repasse em questão terá como finalidade a reforma da sede da associação, local este que abriga a equipe do Programa de Saúde da Família que atende a Comunidade Rural de Fazenda Velha, tal como se infere pela leitura do Ofício nº 0235/2022, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde. Submetida à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Ato contínuo, foi feito uma foto oficial dos vereadores juntamente com o Sr. Wolkmar Geraldo Menezes, representante da Comunidade Rural de Fazenda Velha, presente no plenário. Dando continuidade à votação dos projetos em pauta: Projeto de Lei Complementar nº 007/2021 – Altera dispositivos da Lei Complementar nº 001, de 11 de dezembro de 2002, que dispõe sobre o sistema tributário e fiscal do Município de Formiga, e a ela acrescenta anexo XIII. Segundo a Mensagem nº 0162/2021, as alterações são responsáveis por regulamentar a taxa de fiscalização anual prevista no art. 84, VII e art. 126, VI do Código Tributário Municipal – CTM. A análise do Projeto de Lei Complementar nº 007 se deu por Comissão Especial constituída pelos Vereadores Juarez Carvalho (Presidente), Joice Alvarenga (Relatora) e Osânia Silva (Membro). Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi rejeitada, por unanimidade dos vereadores presentes. Tendo em vista a rejeição do projeto, a Emenda Supressiva ao mesmo, enviada pelo Prefeito Municipal através da Mensagem nº 186/2021, foi considerada rejeitada de acordo com o Art. 230, inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa. Projeto de Lei nº 221/2021 – Desafeta Unidade de Conservação Ambiental denominada “Monumento Natural Ilha das Pedras”, criada por meio do Decreto nº 4.279 de 07 de agosto de 2009, com área aproximada de cento e quarenta e três hectares. Conforme consta da Mensagem nº 0168/2021, o Chefe do Executivo à época, mediante o Decreto nº 4.279/2009 criou a referida unidade de conservação ambiental, ocorre que no respectivo ato acabou por inobservar parâmetros tanto técnicos quanto financeiros para aplicabilidade da UCA, estando, portanto, em evidente desacordo com a Lei Nacional nº 9.985, de 2000, bem como o Decreto nº 4.340, de 2002, que a regulamenta, motivo pelo qual se demonstra necessária a desafetação da área estabelecida como UCA, ao passo que não preenche requisitos para tanto, como é possível se inferir pela leitura do Parecer Técnico elaborado pelo Secretário Municipal de Gestão Ambiental. A análise do referido projeto se deu por Comissão Especial constituída pelos Vereadores Cid Corrêa (Presidente), Juarez Carvalho (Relator) e Osânia Silva (Membro). Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi rejeitada por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 280/2022 – Determina a padronização da construção e instalação de mata burros, faz referência a construção de barraginhas nas estradas de terra no âmbito do Município de Formiga e dá outras providências. Autor: Vereador Juarez Carvalho. A análise do referido projeto se deu por Comissão Especial constituída pelos Vereadores Luiz Carlos Tocão (Presidente), Joice Alvarenga (Relatora) e Cabo Cunha (Membro). Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi rejeitada por 5 (cinco) votos contrários, proferidos pelos vereadores Luiz Carlos Tocão, Flávio Martins, Flávio Couto, Osânia Silva e Joice Alvarenga e 4 (quatro) votos favoráveis, proferidos pelos vereadores Cid Corrêa, Juarez Carvalho, Luciano do Gás e Cabo Cunha. Continuando a reunião, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 284/2022 – Institui a Política Municipal de Fomento à Educação para o Trânsito e com Segurança, e a criação da Semana Municipal de Trânsito e dá outras providências. Autora: Vereadora Joice Alvarenga. Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 309/2022 – Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito no valor de até R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) junto à Caixa Econômica Federal. Segundo a Mensagem nº 050/2022,  o valor a que se refere o financiamento será aplicado na modernização do parque de iluminação pública do município por meio da substituição da iluminação pública existente para luminária tipo LED, incluindo toda a infraestrutura necessária como mão de obra, braço, base, relé e luminárias de LED, o que culminará em eficiência energética, ao passo que este tipo de lâmpada possui um sistema mais moderno e eficaz, produzindo maior luminosidade nas vias públicas com a utilização de menor potência, gerando, invariavelmente, economia aos cofres públicos. Ademais, a melhora da luminosidade pode influenciar diretamente na sensação de segurança dos munícipes, tanto sob a ótica da segurança pública em si, quanto do trânsito, por contribuir para a visibilidade de motoristas e pedestres. A análise do referido projeto se deu por Comissão Especial constituída pelos Vereadores Flávio Martins (Presidente), Flávio Couto (Relator) e Luiz Carlos Tocão (Membro). Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 323/2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito suplementar no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), segundo a Mensagem nº 062/2022, anexa ao projeto, os recursos em questão serão utilizados na contratação de serviços e aquisição de peças para manutenção de veículos leves, caminhões e máquinas pesadas pertencentes à frota municipal, cuja oferta de serviços à população formiguense se dá por intermédio da Secretaria Municipal de Obra e Trânsito. Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 329/2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$334.628,00 (trezentos e trinta e quatro mil e seiscentos e vinte e oito reais). Consoante a Mensagem nº 067/2022, os recursos financeiros, provenientes de excesso de arrecadação de acordo ao previsto no art. 43, § 1°, II da Lei Nacional n° 4.320, de 17 de março de 1964, serão utilizados a fim de propiciar a continuidade dos serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, junto ao Centro de Atenção Psicossocial – CAPS, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 241/2022, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde. Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei Complementar nº 019/2022 – Altera dispositivos da Lei Complementar nº 8, de 22 de dezembro de 2006, alterada pela Lei Complementar nº 194, de 4 de dezembro de 2018. Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em sequência, o Presidente propôs e submeteu à votação do plenário a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, o que foi aprovado por unanimidade do plenário. Após, foram aprovados pelos Edis os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta e os apresentados de maneira verbal durante a reunião, de autoria dos seguintes Vereadores: Cid Corrêa, Luiz Carlos Tocão, Luciano do Gás, Joice Alvarenga, Cabo Cunha, Juarez Carvalho, Osânia Silva e Flávio Martins. Em seguida, foi colocada a Palavra Livre, na qual não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a Sessão Solene, a ser realizada no dia sete de junho do ano corrente, às dezoito horas. Dos trabalhos, o Vereador Cid Corrêa lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois.
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